



РЕЦЕНЗИЯ

от Проф.д-р Петър Панчев, дмн – Клиника по урология
УМБАЛ“Александровска“ - ЕООД

на трудовете на Доц. д-р Димитър Шишков, дм –МУ, Стара Загора за участие в конкурса за „Професор“ в област на висшето образование, професионално „Направление“ медицина, научна „Обща хирургия /урология/, Медицински факултет към Катедра “Обща и оперативна хирургия, неврохирургия и урология“, УМБАЛ „Проф.д-р Стоян Киркович“АД, публикуван в „Държавен вестник“ бр.94 от 24 ноември 2017 г. стр.50

В конкурса Доц. Шишков участва с 56 публикации за рецензиране(от общо 91 публикации), като 2 не се рецензират - дисертационен труд и Автореферат. От публикациите 4 са в международния научен печат, а в научният печат в България са 84 -3 участия в учебници и една монография. Доц. Шишков е самостоятелен автор в 8 публикации, първи автор в 60 втори автор в 7 и в трети 22.

От хабилитирането му до участието в настоящия конкурс най-фундаменталният труд е монографията „Деривация на урината“, който е с определена стойност. Проблемът третиран в монографията се отнася към най-сложните и нерешени проблеми в урологията, който в последните десетилетия е в определен застой. Трудът обхваща 254 страници. Онагледен е с 107 фигури и 18 таблици. Монографията е разделена на две части от 28 глави със собствен книгопис. Хирургичното лечение на карцинома на пикочния мехур е не само медицински, но и социален проблем свързан с качеството на живот на болните, на реинтегрирани и на оперираните в обществото, като е поставен въпросът за видовете деривации и качеството на живот. В този аспект се разглежда „конструкцията“ на „ортотопичен мехур“, но не са определени точните индикации и ако се спазват правилата на онкоурологията при радикалната цистопростатектомия, трябва да се премахва уретрата – нещо, което прави невъзможна деривацията на „ортотопичен мехур“.

Тези проблеми се дискутират в представената монография, както се дискутира и изборът на съответен участък от гастроинтестиналния тракт /без дуоденумът/. Тъй както всеки от тях има различни структури и физиология , а при преминаване на урина настъпват съответни патологични промени, това е решаващ фактор при избора на съответния участък.

Както при сериозен и задълбочен труд се започва със задължителните знания при извършването на тези операции – така се постъпва с анатомията и функционалните проучвания върху мъжкия и женски и уретрален сфинктер и пластиката на тазовото дъно. Обърнато е внимание на клиниката и диагностиката на карцинома на пикочния мехур и на рискът от прогресия на ирещидивиране при мускулно неинвазивен карцином и мускулно инвазивен карцином. Въз основа на наличните прогностични фактори и по-специално данните от EORTIC – при рисковите таблици се препоръчва разделянето на пациентите в три рискови групи; като така се улесняват препоръките за лечение. За отделни прогнози на

